Geras lengvas uždavinys
Išspręskime lygtį:


[image: image1.wmf]0

1

2

=

+

z


Pirmas būdas:
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; atkreipiame dėmesį, kad čia šaknis, o ne aritmetinė šaknis! Taigi gausime du atsakymus pagal žinomą algoritmą: 1) nubėžiame apskritimą, kurio spindulys yra aritmetinė šaknis iš pošaknyje esančio skaičiaus modulio (–1 modulis yra 1, aritmetinė šaknis iš vieneto yra vienetas); 2) ant apskritimo padedame pirmąjį „kryžiuką“ ties kampu, kuris lygus pošaknyje esančio skaičiaus argumentui, padalytam iš šaknies rodiklio (–1 argumentas (kampas) yra 
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, taigi „kryžiuką“ dedame ties 
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; 3) padalijame apskritimą nuo pirmojo „kryžiuko“ į tiek dalių, koks yra šaknies rodiklis (taigi, iš 2) – padedame antrąjį „kryžiuką“ ties kampu 
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Žiūrėdami į „kryžiukus“ kompleksinėje plokštumoje, užrašome juos atitinkančiuas skaičius. Tai ir yra lygties sprendiniai:
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Antras būdas:
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Dabar žiūrėkite, kaip iš vienos lygties pasidarys dvi!
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Iš tiesų: kompleksinis reiškinys lygus nuliui tada ir tik tada, kai ir realioji dalis, ir menamoji dalis lygios nuliui.

Sprendžiame realiųjų kintamųjų sistemą.

Jei (iš antrosios lygties) 
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, tai (iš pirmosios lygties) 
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. Realiųjų sprendinių tokia lygtis neturi!
Jei (iš antrosios lygties) 
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, tai (iš pirmosios lygties) 
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Gauname du sprendinius (taškus): (0;1) ir (0;–1). 

Labai smagu matyti, kaip tie realiosios dekartinės plokštumos taškai virsta duotosios lygtis jau matytais sprendiniais (
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 ) vos tik dekartinė plokštuma sutapatinama su kompleksine plokštuma!

Geras žaidimas, tiesa?
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